Cesky jazyk 1.6.- 5.6.

V pondéli je Den déti, proto budu zaddvat ucivo jen na Ctyti dny. Znovu budeme vylepsovat cteni
tiskaciho i psaciho textu. Dokonéime Slabikaf : strana 121, 122, 123,124 (nazpamét uz celou abecedu)
a seznamime se s Citankou. Citankou nas bude provazet stejné jako Slabikafem prvriaéek Tom. Na
strané 5 je basnicka - Jak se chodi do svéta (komu se bude basnicka libit, nauéi se ji nazpamét, déti by
mély procvicovat i recitaci).

Citanku pak budeme dokoncovat v zafi ve 2.t¥idé&, protoZe ted v éervnu z ni pfecteme jen kousek.

Psani: nova pismena budou ch, Ch. Ve velké pisance jsou na strané 30, v malé pisance na strané 23.
Tahle pismena jsou sloZenad z tvarQ, které déti piSou, takZe nebude Zadny problém.

Dalsi psani bude v pisance na strané 24 a 25. Strana 24 pismena d, t, i - u d at je hacek ve vysce
pismene (aZ za pismenem). U pismene i je uprostfed nad pismenem, pozor na tenhle rozdil. Na
strané 25 jsou pismena D, T, N, tam je hacek vidy nad pismenem.

Poslednim psanim bude_opis (pokud chcete, mlzete ¢ast détem diktovat) ze Slabikare strana 69
u pismene B : Ctyfi radky —Ja mam boty.... jen tak bos.



Matematika 1.6.- 5.6.

V pondéli 1.6. je DEN DETI, proto na tenhle tyden budou v pracovni u€ebnici jen tfi stranky.
STRANA 69 (scitani vice Cisel)

Jesté nez se pustime do cviceni zopakujeme si, jaka dvé Cisla maji soucet 10. MUZete napfiklad fict
jedno Cislo a dité povi to druhé. (0+10, 1+9, 2+8, 3+7, 4+6, 5+5, 6+4, 7+3, 8+2, 9+1, 10+0)

cv.1. Ve slovni Uloze si dité vyznadi Cisla 7, 6, 3 a fekne, ktera z nich maji soucet 10. V takovém poradi
si je pak napise do pfikladu: 7+3 +6 =16

cv.2. Ted uz mate Cislice doma, kdyz jste si vyzvedli véci, takze podle ndvodu zkuste s détmi scitani
vice Cislic (vZidy mezi tfemi Cisly dejte dvé, kterd maji soucet 10).

cv.3. Mezi tfemi Cisly se zakrouzkuji dvé, kterd maji soucet 10, ty se sectou a k nim se prida treti Cislo.

cv.4. Na stinidlo se dopise Cislo, aby soucet vsech souhlasil se stojanem lampy (15, 17). Nebo se Cisla
seCtou a vysledek napise dol(i na stojan.

cv.5. postupné scitani nebo oddéitani
cv.6. Vybarvi se $ndra i lampa, kterd je zapojena.

Ve skole jsem ted' zjistila, Ze nékteré déti uz umi pocitat i s prechodem 10. Pokud chcete, mlzete jim
to doma také ukdzat. Zacnéte s 9, u které to jde nejlip. K 9 se od druhého Cisla prida 1, takze déti
dostanou soucet 10 a pak pripocitaji zbytek &isla.

9+ 2sepolitdajako9+1+1=11
9+3sepolitdjako9+1+2=12

9+4 9+1+3=13
9+5 9+1+4=14
9+6 9+1+5=15
9+7 9+ 1+6=16

atd. Déti si jisté vSimnou, Ze kdyz scitaji ve vysledku je za desitkou o jedna méné, nez bylo Cislo, které
k 9 pridavaly.

STRANA 70

cv.1. Déti si vyberou mince, jejichZ soucet je deset, ty vykresli a pak ptipocitaji ostatni. Vysledek
napiSou do ramecku.

cv.2. Prvni tfi sloupecky jsou opakovani, novy pro déti je Ctvrty sloupek. (UzZ se s takovym pocitanim
setkaly u pyramid na str.65, ale mozna to zapomnély.)

Od prvniho cisla musi ubrat napred desitku (Zadna nezbyde) a pak ubirat v jednotkach.

cv.3. Déti vykresli na housence kazdé druhé cislo a vykreslena ¢isla napiSou pod housenku. M(iZete
jim fict, ze Cisla 0, 2, 4, 6.... 20 jsou suda a Cisla 1, 3, 5, 7.... 19 jsou licha. Aby si zapamatovali slovo
licha —tohle slovo zacina na pismeno malé |, které pfipomina 1.



cv.4. Déti odhadnou, ktera housenka je nejdelsi a jak jdou za sebou, pak si spocitaji, pres kolik ¢tvercl
je housenka a podle barvy napisSou Cislo vedle obrazku. Tim si zkontroluji, jestli jejich odhad byl
spravny.

STRANA 71 (odcitani od 20)
cv.1. V textu slovni Ulohy si déti zakrouzkuji — stoji 12 kolik zbyde mas 20

V ptipraveném znazornéni se skrtne celd desitka a dvé jednotky. V:20-12=8 vysledek si déti
dopisou do odpovédi a celou odpovéd prectou.

cv.2. Cislo 20 je zndzornéno 1 celou desitkou a deseti jednotkami, pfi ubirani ¢isel vétsich nez 10 musi
déti Skrtnout celou desitku a pak ubirat v jednotkach, podle nepreskrtnutych jednotek napisou
vysledek.

cv.3. Déti si pfi pocitani porovnaji, jaky je vysledek kdyz odcitaji ¢islo mensi nez 10 nebo vétsi nez 10.
cv.4. Vstupenky se vykresli podle zadani.
cv.5. Procviceni probiranych prikladd.

cv.6. Od vétsiho Cisla se odecte mensi, rozdil se pak napise do zlutého radmecku. Nebo si déti najdou
Cisla na Ciselné ose a spocitaji kolik dilk(l je mezi nimi.

cv.7. numerické poditani na procviceni prikladd
Do vlac¢ku na strané 3 si déti dopi$ou pod 15 pismeno S.

Prosim ukaZte détem, kolik je kilogram. At si potézkaji kilovou mouku nebo cukr. Kilogramy
potiebujeme pfi vazeni.

Kdo chce muzZe jesté na procviceni spocitat priklady do félie. Nebo je odloZit na pozdéji.

11-10= 15-11= 16-14 = 17-12=
12-1-= 15-2= 16-5= 17-15=
12-11-= 15-12= 16-15= 17-14 =
13-1-= 15-3= 14-12= 18-11=
13-11-= 15-13= 15-11-= 18-12=
13-2= 15-4= 15-14= 18-14 =
13-12= 15-14= 12-11= 18-16=
14-1= 16-1= 13-11= 19-13=
14-11= 16-11= 14-13= 19-15=
14-2= 16-2= 16-12= 19-17=
14-12 = l16-12= 16-15= 19-11-=
14-3= 16-3= 16-11= 19-18=
14-13= 16-13 = 16-16= 19-12=

15-1-= 16-4-= 16-14 = 19-14=



Prvouka 1.6.-5.6.

Pokracujeme stejné, znovu dveé strany v pracovni ucebnici.
Strana 74 LETNi PROMENY V PRIRODE

V lahvi déti vykresli obrazky, které se vztahuiji k 1étu a Skrtnou rukavice. Podle obrazkd vpravo nahore
si povézte, jaké byva v lété pocasi a pod obrazky doplnte pismena do nazvi letnich mésicu.

Zopakujte prosim s ditétem vSechny mésice v roce a rozdélte je podle roénich obdobi. Také by dité
mélo védét, Ze Cislo 12 patfi k mésiclim a Cislo 4 k ro¢nim obdobim.

Vlevo na strance se ustfihnou a rozstfihaji geometrické tvary. Pfilepi se do obrazku, aby vzniklo
sluni¢ko. Ctverec — nos, obdélniky — pusa, trojuhelniky — paprsky, o¢i.

Strana 75 LETO NA ZAHRADE
Myslim, Ze vétSina z vds ma néjakou zahradku nebo zahradu. Takze déti budou letni plody dobfe znat.

V mise se vykresli vSechno, co se da u nas v |été na zahradé natrhat (banan a citrén ne). Pro kontrolu
maji déti obrazky pod misou. Déti vykresli rliZi a lilii podle pfedlohy a doplni pismena do nazvu.
Pojmenujte lucni kvétiny a mozna si ukazete jesté dalsi. Bude vhodné, kdyz je upozornite, ze
pryskyfnik je jedovaty.



